



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/17153.**

Benyújtás dátuma: **2021-09-22 11:27**

Parlex azonosító: **P0DBL9ZW0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Burány Sándor (Párbeszéd)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"Miért nem csökkenti a kormány az alacsony keresetűek adóterheit?"**

Tisztelt Pénzügyminiszter úr!

Magyarországon a harmadik legnagyobb a béreket terhelő adó és járulékterhelés az OECD tagországai között, ha az átlagnál alacsonyabb béreket tekintjük. Németország és Belgium után tehát itt nálunk, Magyarországon a legnagyobb az adóterhelés, 43,6 % volt tavaly az átlagbér kétharmadánál.

Ha az átlagnál magasabb béreket nézzük, akkor itt az adóterhelés tekintve már a középmezőnyben vagyunk nemzetközi összehasonlításban. Itt már nem harmadikok, hanem tizennegyedik vagyunk. Az átlagbérnél magasabb, annak 167 százalékát elérő fizetéseknel alacsonyabbak az adóterhek nálunk, mint tizenhárom másik országban: Belgiumban, Olaszországban, Franciaországban, Németországban, Ausztriában, Svédországban, Finnországban, Portugáliában, Görögországban, Szlovéniában, Csehországban, Luxemburgban és Spanyolországban. A baj tehát az alacsony jövedelmek adóterhelésénél van.

Az Orbán-kormány szereti magát az adócsökkentés élharcosának magát beállítani, de az adatok, mint láthattuk, nem ezt igazolják. Az átlagnál alacsonyabb bérek adóterhe kifejezetten magas, ha más országokéval összehasonlítjuk. Nagyon magas. Mint említettem, a harmadik legmagasabb az OECD országok között. De vajon miért? Az Orbán-kormány nem szívesen beszél arról, hogy amikor az egykulcsos személyi jövedelemadó rendszert annak idején, két ciklussal ezelőtt bevezette, az bizony az alacsony jövedelműek számára adóemelés jelentett. A kormány, amely szavakban mindig az adócsökkentés mellett volt, mégiscsak adót emelt – és hogy, hogy nem, éppen az alacsony jövedelműek adóját emelte meg.

Az Orbán-kormány jelenleg arra készül, hogy bruttó 200 ezer forintra emelje a minimálbért, de

ennek az emelésnek jelentős részét azonnal vissza is szedje az OECD országok között harmadik legnagyobb adóékeivel. Természetesen annak örülünk, hogy a Fidesz legalább a választási évben tisztes módon megemeli a minimálbért – idén ugyanis infláció alatt emelte, és az évközi emelés is elmaradt –, de annak már nem örülünk, hogy az emelés összegének közel fele valójában az államkasszát dagassza. Sokkal szerencsésebb lenne, ha ezt a bruttó 200 ezer forintot nem sújtaná a 15 százalékos személyi jövedelemadó, hanem inkább nulla százalékos kulccsal adózna.

Az alacsony jövedelműek, a minimálbéren élők ugyanis nemcsak szja-t fizetnek ma, fizetik például Európa legmagasabb áfakulcsát, amelyet az Orbán-kormány emelt fel ennyire magas szintre – a kormány erről sem szokott beszélni, amikor az adócsökkentések kormányának igyekszik beállítani magát. A magas áfakulcs különösen sérti az alacsonyabb jövedelműek érdekeit, hiszen ők a fizetésük sokkal nagyobb részét költik el áfára, mint a magasabb jövedelműek, így az áfa megemelése is jobban sújtotta őket. Az Orbán-kormány tehát több oldalról is az átlag alatt keresőket adóztatja túl, akik a dolgozók többségét alkotják, mert Magyarországon a bérek eloszlása olyan, hogy sokkal többen keresnek az átlag alatt, mint felette.

Világos tehát, hogy csökkenteni kell az átlag alatt keresők adóterheit.

Tisztelt Pénzügyminiszter úr!

Kérem, válaszoljon arra a kérdésemre, hogy miért nem csökkenti a kormány az alacsony keresetűek adóterheit?

Várom válaszát!